
 
 

ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA 

SECRETARIA LEGISLATIVA 

DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA 

 

2ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DA 12ª SESSÃO LEGISLATIVA 

EXTRAORDINÁRIA DA 10ª LEGISLATURA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA 

DO ESTADO DE RONDÔNIA 

 

EM: 26.01.2023 

INÍCIO: 16h50min 

 

PRESIDENTE: SR. JEAN OLIVEIRA 

  SR. ALEX REDANO  

SECRETÁRIO: SR. ISMAEL CRISPIN  

 

 

O SR. JEAN OLIVEIRA (Presidente) – Sob a proteção de 

Deus e em nome do povo rondoniense, declaro aberta a 2ª 

Sessão Extraordinária da 12ª Sessão Legislativa 

Extraordinária da 10ª Legislatura da Assembleia Legislativa 

do Estado de Rondônia.  

Solicito ao Senhor Secretário proceder à leitura da Ata 

da Sessão Extraordinária anterior.  



 

O SR. ISMAEL CRISPIN (Secretário ad hoc) – Peço a 

dispensa da leitura da Ata, Senhor Presidente. 

 

O SR. JEAN OLIVEIRA (Presidente) – Está dispensada a 

leitura da ata da Sessão Extraordinária anterior e determino 

a sua publicação no Diário Oficial da Assembleia Legislativa.  

Passemos à Ordem do dia. Solicito ao Senhor Secretário 

proceder à leitura das matérias.  

 

O SR. ISMAEL CRISPIN (Secretário ad hoc) - Em segunda 

discussão:  

- PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR 203/2023 DA MESA DIRETORA. 

Altera a Lei Complementar nº 1.056, de 26 de fevereiro de 

2020, que “Estabelece a Estrutura Organizacional Político-

Administrativa da Assembleia Legislativa do Estado de 

Rondônia.”. 

 

O SR. JEAN OLIVEIRA (Presidente) – Em segunda discussão 

e votação o Projeto de Lei Complementar 203/2023. Os 

deputados favoráveis votarão “sim” e os contrários votarão 

“não”. A votação está iniciada e o Deputado Ismael Crispin 

fará a chamada.  

 

O SR. ISMAEL CRISPIN (Secretário ad hoc) - Deputado 

Alan Queiroz, como vota?  

 

O SR. ALAN QUEIROZ - Voto “sim”, Secretário.  



 

O SR. ISMAEL CRISPIN (Secretário ad hoc) – Deputado 

Alex Silva, como vota? 

 

O SR. ALEX SILVA (Por videoconferência) – Voto “sim”, 

Senhor Secretário. 

 

O SR. ISMAEL CRISPIN (Secretário ad hoc) – Deputado 

Anderson Pereira, como vota? 

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Por videoconferência) – Eu voto 

“sim”. 

 

O SR. ISMAEL CRISPIN (Secretário ad hoc) – Deputado 

Aziz Rahal, como vota? Deputado Aziz Rahal. Deputado Aziz 

Rahal, como vota? 

Deputada Cassia Muleta, como vota? 

Deputado Chiquinho da Emater? 

Deputado Cirone Deiró, como vota? 

Deputado Dr. Neidson, como vota? Deputado Dr. Neidson? 

Deputado Ezequiel Junior, como vota? 

 

O SR. EZEQUIEL JUNIOR (Por videoconferência) – Voto 

“sim”, Presidente. 

 



O SR. ISMAEL CRISPIN (Secretário ad hoc) – Deputado 

Ezequiel Neiva, como vota? 

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA – Voto “sim”. 

 

O SR. ISMAEL CRISPIN (Secretário ad hoc) – Deputado 

Ismael Crispin vota “sim”. 

Deputado Jean Oliveira? 

 

O SR. JEAN OLIVEIRA (Presidente) – “Sim”. 

 

O SR. ISMAEL CRISPIN (Secretário ad hoc) – Deputado 

Laerte Gomes? 

 

O SR. LAERTE GOMES (Por videoconferência) – “Sim”. 

  

O SR. ISMAEL CRISPIN (Secretário ad hoc) – Deputado 

Lazinho da Fetagro?  

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Por videoconferência) – Voto 

“sim”. 

 

O SR. ISMAEL CRISPIN (Secretário ad hoc) – Deputado 

Luizinho Goebel? 

 



O SR. LUIZINHO GOEBEL (Por videoconferência) – Deputado 

Luizinho “sim”. 

 

O SR. ISMAEL CRISPIN (Secretário ad hoc) – Deputado 

Marcelo Cruz? 

 

O SR. MARCELO CRUZ (Por videoconferência) – “Sim”. 

Deputado Marcelo Cruz. 

 

O SR. ISMAEL CRISPIN (Secretário ad hoc) – Deputada 

Rosângela Donadon? 

 

A SRA. ROSÂNGELA DONADON (Por videoconferência) – Voto 

“sim”, Secretário. 

 

O SR. JEAN OLIVEIRA (Presidente) – Está faltando um 

voto para que a gente possa ter a aprovação. Está faltando 

o Deputado Aziz Rahal, Deputado Adelino Follador estava 

presente agora há pouco, Deputado Jean Mendonça estava 

presente agora há pouco, Deputado Jhony Paixão. Deputado 

Pimentel está pedindo para registrar a presença dele aqui no 

grupo, mas ele tem que acessar e tem que votar. Deputado 

Jhony Paixão, Deputado Pimentel, o Deputado Chiquinho da 

Emater. 

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA – Está pedindo o link, o pessoal 

da... (fora do microfone) 

 



O SR. JEAN OLIVEIRA (Presidente) – Tem link? Coloca no 

grupo. 

 

O SR. ISMAEL CRISPIN (Secretário ad hoc) – Deputado 

Adelino Follador? Deputado Adelino Follador? 

Deputado Aziz Rahal? Deputado Aziz Rahal? 

Deputada Cassia Muleta? Deputada Cassia Muleta? 

Deputado Dr. Neidson? 

 

O SR. JEAN OLIVEIRA (Presidente) – Os senhores deputados 

que estão on-line, ainda faltam votar o Deputado Adelino 

Follador, Deputado Aziz Rahal, Deputada Cassia Muleta, 

Deputado Chiquinho da Emater, Deputado Cirone Deiró, 

Deputado Dr. Neidson, Deputado Jean Mendonça, Deputado Jhony 

Paixão, Deputado Lebrão, Deputado Pimentel e Deputado 

Ribamar Araújo. 

O Deputado Alex Redano não pode votar, não? 

 

 O SR. ISMAEL CRISPIN (Secretário ad hoc) – Deputado 

Aziz Rahal, como vota? 

 

O SR. AZIZ RAHAL (Áudio via WhatsApp) – Deputado Aziz 

Rahal vota “sim”. 

 

VOTAÇÃO ELETRÔNICA PRESENCIAL E REMOTA 

- Deputado Adelino Follador  - ausente 



- Deputado Alan Queiroz   - sim 

- Deputado Alex Redano   - abstenção 

- Deputado Alex Silva   - sim 

- Deputado Anderson Pereira  - sim 

- Deputado Aziz Rahal   - sim 

- Deputada Cassia Muleta   - não votou 

- Deputado Chiquinho da Emater - ausente 

- Deputado Cirone Deiró   - ausente 

- Deputado Dr. Neidson   - ausente 

- Deputado Ezequiel Junior  - sim 

- Deputado Ezequiel Neiva  - sim 

- Deputado Ismael Crispin  - sim 

- Deputado Jean Mendonça   - ausente 

- Deputado Jean Oliveira   - sim 

- Deputado Jhony Paixão   - ausente 

- Deputado Laerte Gomes   - sim 

- Deputado Lazinho da Fetagro  - sim 

- Deputado Lebrão     - ausente 

- Deputado Luizinho Goebel  - sim 

- Deputado Marcelo Cruz   - sim 

- Deputado Pimentel    - ausente 

- Deputado Ribamar Araújo   - ausente 

- Deputada Rosângela Donadon  - sim 



 

O SR. JEAN OLIVEIRA (Presidente) – Com 13 votos “sim” 

está aprovado em segunda discussão e votação o Projeto de 

Lei Complementar 203/2023. Vai ao Expediente. 

Próxima matéria, Senhor Secretário. 

 

O SR. ISMAEL CRISPIN (Secretário ad hoc) – Em segunda 

discussão a votação:  

- PROJETO DE LEI 1756/2023 DO DEPUTADO LAERTE GOMES. 

Acrescenta dispositivo à Lei nº 1.558, de 26 de dezembro de 

2005, que “Cria incentivo tributário a estabelecimentos 

industriais localizados no Estado de Rondônia.”. 

 

O SR. JEAN OLIVEIRA (Presidente) – Em segunda discussão 

e votação o Projeto de Lei 1756/2023. Em discussão. Não 

havendo quem queira discutir, em votação. Os deputados 

favoráveis permaneçam como se encontram, os contrários se 

manifestem. Está aprovado e vai ao Expediente. 

Próxima matéria, Secretário.  

 

O SR. ISMAEL CRISPIN (Secretário ad hoc) – Não há mais 

matéria a ser lida, Senhor Presidente. 

 

O SR. LAERTE GOMES (Por videoconferência) – Questão de 

Ordem, Presidente. 

 



 O SR. JEAN OLIVEIRA (Presidente) – Deputado Laerte, 

Questão de Ordem concedida. 

 

O SR. LAERTE GOMES (Por videoconferência) – Eu gostaria, 

se Vossa excelência permitir. É um minuto. Agradecer também 

o espaço que Vossa Excelência nos dá de deixar um abraço, de 

agradecer a oportunidade de poder conviver nos últimos quatro 

anos, poder legislar, pode estar no dia a dia, criar amizades 

junto com vários colegas nossos que estão hoje na Sessão, os 

que não estão também, que, infelizmente, uns não participaram 

e outros, infelizmente, não se reelegeram. A perda é muito 

grande para Rondônia. Mas, eu queria aqui só agradecer, 

agradecer a amizade, agradecer os conselhos, agradecer a 

parceria de cada um de vocês que não vão estar conosco a 

partir já do dia 1º de fevereiro.  

Essa experiência de relação que nós tivemos foi muito 

grandiosa para mim. Eu me sinto muito honrado e muito feliz 

de poder ter sido deputado estadual da história de Rondônia, 

poder ter sido deputado estadual em Rondônia junto com vocês.  

Então, quero deixar um abraço, que Deus abençoe a vida 

de vocês. Que Deus possa abençoar e conte sempre comigo, 

sempre que precisar eu estarei à disposição. Mas, eu gostaria 

de deixar registrado isso, Presidente, a importância dessa 

legislatura, dos membros dessa legislatura e com certeza 

elevaram muito a régua e o padrão da Assembleia Legislativa. 

Honraram muito os seus mandatos. Parabéns, que Deus abençoe. 

Muito obrigado por fazer parte também da minha vida e poder 

fazer parte desses quatro anos junto com vocês.  

 

(Às 16 horas e 59 minutos o Senhor Jean Oliveira passa a 

Presidência ao Senhor Alex Redano) 



 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Obrigado, Deputado 

Laerte.  

Próxima matéria.  

 

O SR. ISMAEL CRISPIN (Secretário ad hoc) – Não há mais 

matéria a ser lida, Senhor Presidente. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Gente, eu queria também 

aproveitar esse momento. Realmente, agora, agora é a última, 

a última Sessão mesmo. Quero aqui, mais uma vez, agradecer 

a todos os servidores da Casa, os servidores concursados, os 

servidores comissionados da Casa, agradecer a parceria, a 

amizade. Agradecer de coração a todos os deputados, deputados 

presentes aqui na Sessão, os deputados que estão de forma 

remota participando. Agradecer à população do Estado de 

Rondônia, nossos eleitores, por ter tido essa grande 

oportunidade de presidir esta Casa de Leis. Foi realmente um 

grande aprendizado.  

Uma mudança de paradigmas e saio daqui feliz, saio 

realizado. Enfrentamos uma pandemia, nem todos os projetos 

foram possíveis de serem realizados, mas saio realmente feliz 

por essa oportunidade. Sinto que deixamos a nossa 

contribuição junto com os colegas. Foi realmente uma gestão 

participativa, essa gestão foi feita em várias mãos. Essa 

gestão foi feita junto com a Mesa Diretora. Essa gestão foi 

feita junto com os demais 24 deputados.  

E nós procuramos aqui sempre agir da maneira mais 

democrática possível, dando vez e voz a todos os deputados, 



sem discriminar nenhum deputado e sem exaltar de maneira 

especial ou ter uma diferença entre os companheiros.  

Então, eu deixo aqui, hoje, a Presidência. Hoje é meu 

último ato como Presidente, é a última Sessão e agora teremos 

um novo Presidente a partir de quarta-feira, dia 1º de 

fevereiro. Então, a palavra que eu tenho a todos vocês é 

gratidão. E se Deus abençoar todos os projetos,  não deixo 

aqui um “adeus”. Deixo aqui na Presidência um “até breve”. 

Deus abençoe a todos. Muito obrigado. 

 

O SR. ALAN QUEIROZ – Presidente, seu eu puder também 

fazer o uso da palavra rapidamente.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Claro. 

 

O SR. ALAN QUEIROZ – Quero também, Presidente, da mesma 

forma ser solidário aqui ao que foi dito pelo Deputado Laerte 

e também a Vossa Excelência. Em especial, a todos os colegas 

que deixaram aqui a sua contribuição importante nesse 

Parlamento. Um mandato, de fato, muito ativo, muito 

participativo, de vários debates. 

Então, o nosso abraço a nossa gratidão a todos os 

colegas que nos receberam aqui de braços abertos, quando eu 

cheguei aqui nesta Casa. Aprendi muito com tantos que, 

infelizmente, alguns não estarão aqui conosco, mas a nossa 

gratidão será levada por muito tempo. E também me coloco à 

disposição para ser útil de alguma forma, ideias, 

contribuição dos colegas, que possam através do nosso mandato 

ser um elo com a população do Estado de Rondônia. 



Em especial a Vossa Excelência, Senhor Presidente. 

Quero te agradecer e te parabenizar pelo tempo que comandou, 

de forma brilhante, o nosso Parlamento, nos representando de 

uma forma com muita credibilidade e isso engrandece o 

Parlamento. Isso fortalece e não obstante também muito 

próximo de todos os deputados, sempre de portas abertas, 

sempre atencioso com todas as demandas de cada um, em 

especial às que levei a Vossa Excelência, sempre com o 

intuito de  melhorar a gestão, não só do Parlamento, mas 

também da condição de trabalho para cada deputado. Parabéns.  

Parabéns, em seu nome, a toda a sua equipe, todos os 

seus diretores, todos os servidores do quadro também, que 

dedicam aqui o tempo, que têm sido muito importantes para 

todos nós, de acompanhamento. Em especial, também ao nosso 

Cerimonial que está em dias intensos próximo a nova posse, 

a nossa gratidão a todos. Em especial a Rondônia, que está 

nos assistindo, por ter me dado a oportunidade de estar aqui, 

de estar daqui a poucos dias novamente e também de ter 

passado esses dois anos com tantas pessoas brilhantes que 

ladearam o nosso mandato como deputados estadual. Um grande 

abraço a todos vocês.  

 

O SR. ALEX REDADO (Presidente) – Nada mais havendo a 

tratar, invocando a proteção de Deus e em nome do povo 

rondoniense, declaro encerrada esta Sessão Legislativa 

Extraordinária. Obrigado a todos. 

Está encerrada a Sessão. 

 

(Encerra-se esta Sessão às 17 horas e 05 minutos) 

 



(Sem revisão dos oradores) 

 


